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 SAŽETAK 

Turizam postaje sve razvijenija grana u hrvatskom gospodarstvu, a kako se on razvija, tako se 

razvijaju i njegove komponente koje čine turističku ponudu. Jedna od tih komponenti jest i sport, 

a njegovo razvijanje i popularnost doprinose većem broju turističkih putovanja i posjetitelja 

određenih turističkih destinacija. Tako se u Varaždinu, gradu na sjeverozapadu Hrvatske, sport 

sve više popularizira, ne samo među njegovim stanovnicima već i posjetiteljima. Varaždin je 

oduvijek poznat kao grad s mnogo sportskih događanja, natjecanja i utakmica na kojima je 

sudjelovalo i još uvijek sudjeluje mnogo sportaša i gledatelja. To uvelike doprinosi popunjenosti 

smještajnih kapaciteta kojima Varaždin raspolaže, ali i povećanju broja posjetitelja i turista u 

samome gradu. Dakle, sport u Varaždinu ima jak i velik utjecaj na razvoj turizma u samome gradu, 

a tome pridonose upravo ta sportska događanja koja se u njemu održavaju. Kada se pita 

Varaždince što misle o sportskoj ponudi Varaždina, o broju sportskih događanja, treba li povećati 

taj broj, o broju posjetitelja tijekom odvijanja nekog sportskog događanja i o sportskim objektima, 

većina njih mišljenja je da bi se broj sportskih događanja trebao povećati, da bi trebalo uvesti i 

one manje popularne sportove kako se ne bi uvijek nudilo isto te da bi trebalo izgraditi sportsko-

rekreativni centar u kojemu bi se mogla održavati natjecanja i događanja europskog i svjetskog 

razmjera. Što se tiče broja posjetitelja, Varaždinci su zadovoljni brojem posjetitelja tijekom 

odvijanja nekog sportskog događaja, no smatraju da bi i njih moglo biti više. Na taj način stvorila 

bi se kvalitetna sportsko-turistička slika Varaždina. 

Ključne riječi: sport, turizam, sportska događanja, Varaždin, utjecaj, razvoj, zadovoljstvo građana 
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1. UVOD

U ovom radu prikazat će se kakav je utjecaj sporta na turizam, odnosno kakav utjecaj ima sport 

na razvoj turizma u Varaždinu. Najprije će se pobliže objasniti sama povezanost sporta i turizma, 

kako utječu jedan na drugoga i kako doprinose boljoj turističkoj slici. Sport je, posebice u današnje 

vrijeme, jako popularan motiv zbog kojega se odvija neko turističko putovanje. Različita sportska 

natjecanja i događanja odvijaju se u različitim gradovima, državama, pa čak i kontinentima, a 

sportaši i njihovi treneri te ostalo sportsko osoblje i navijači moraju putovati kako bi mogli 

sudjelovati na tim istim natjecanjima i događanjima.  

Sljedeće što će se prikazati u ovome radu jest sportska ponuda grada Varaždina i sam utjecaj 

sporta na razvoj turizma u gradu. Najprije će se objasniti pojam sportskih događanja, a zatim će se 

prikazati koliko je sportskih događanja Varaždin imao u jednom, najpopularnijem i najvećem 

sportskom objektu, u razdoblju od jednoga mjeseca i koja su to sportska događanja bila. Tako će 

se dobiti jasnija slika o sportskoj ponudi Varaždina i moći će se zaključiti je li ona bogata ili ju je 

potrebno obogatiti s još više sportskih natjecanja, događanja i drugih sportskih sadržaja te tako 

pružiti Varaždincima široku lepezu sportskih događanja koja mogu posjetiti u svome gradu. 

Također će se spomenuti i četiri najveća i najpoznatija sportska objekta i građevine kojima 

Varaždin raspolaže: Arena Varaždin, Stadion NK Varaždin, Sportski centar Sloboda i TTS sportski 

centar. Uz same objekte navest će se i sportovi i sportska događanja koja se održavaju na istima. 

Nakon toga prikazat će se metodologija istraživanja, odnosno koje se istraživanje provelo i na koji 

način kako bi se istražilo zadovoljstvo stanovnika grada Varaždina brojem sportskih događanja i 

sportskom ponudom koju Varaždin nudi te će se prikazati koja bi sportska događanja Varaždinci 

voljeli imati i vidjeti u svom gradu. Također će se opisati i njihova mišljenja o sportskim objektima 

i građevinama te o povećanom broju turista za vrijeme odvijanja nekog sportskog događanja. 

Na kraju će se iznijeti jedan od turističkih pokazatelja utjecaja sportskih događanja na razvoj 

turizma u Varaždinu, a to je broj noćenja u varaždinskim smještajnim objektima. Moći će se vidjeti 

jesu li ti smještajni objekti zabilježili povećani broj noćenja i gostiju, koliku su imali popunjenost 

kapaciteta te koje su osobe boravile u njima za vrijeme odvijanja nekog sportskog događanja u 

Varaždinu.
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2. SPORT I TURIZAM 

Sport i turizam međusobno su povezani i jedan bez drugoga ne mogu funkcionirati. Sport je 

postao sve popularnija aktivnost zbog koje putuje sve više ljudi koji žele na bilo koji način 

sudjelovati u sportskim aktivnostima, natjecanjima ili utakmicama. „Kako je već rečeno, sport u 

suvremenom turizmu postaje ne samo sadržaj boravka, nego često i glavni motiv za putovanje u 

određene turističke destinacije.“ (Bartoluci i sur., 2004) S obzirom na to da postoje razna prvenstva, 

natjecanja i sportska događanja koja se održavaju u različitim dijelovima svijeta, da bi sportaši 

mogli sudjelovati u sportskim događajima, moraju otputovati i boraviti u određenoj državi određeni 

broj dana, točnije dok ne završi sam sportski događaj. Isto tako, gledatelji, navijači, treneri, liječnici 

i svi ostali koji na bilo koji način sudjeluju u sportu, a nisu sportaši, također moraju otputovati u 

mjesto gdje se sportski događaj odvija i tamo boraviti nekoliko dana. Na taj način oni se smatraju 

turistima jer napuštaju mjesto stalnog prebivališta i odlaze u drugo mjesto ili državu u kojoj borave 

nekoliko dana. Dakle, da nema sporta, ne bi putovalo toliko ljudi i turizam ne bi bio toliko razvijen. 

S druge strane, da nema turizma i mogućnosti koje on pruža, poput smještaja u ugostiteljskim 

objektima, sportska događanja ne bi se mogla odvijati u svim dijelovima svijeta te sportaši i ostalo 

osoblje ne bi mogli boraviti u njima. Stoga se smatra da sport i turizam ovise jedan o drugome i da 

međusobno utječu jedan na drugoga. „Sport u suvremenom turizmu nema samo promatračku 

ulogu, već je on sa svim svojim sadržajima i oblicima postao važan sadržaj boravka turista u kojem 

oni postaju aktivni sudionici različitih sportsko-rekreacijskih aktivnosti.“ (Bartoluci i Čavlek, 

1998) 

2.1. Sport i turizam u Varaždinu 

Varaždin je još od davnih vremena poznat po sudjelovanju na raznim sportskim događanjima i 

natjecanjima, a isto tako mnogo puta ugostio je velike i poznate klubove, bilo iz svijeta nogometa, 

rukometa, košarke, odbojke ili plivanja, što potvrđuje i rečenica iz knjige Sport u Varaždinu: „U 

mnogo sportskih grana Varaždin je među prvima u zemlji.“ (Herceg i Vukotić, 1981) Također, 

sport i sportski način života popularni su među Varaždincima i mnogo njih voli voditi aktivan način 

života, bilo putem sporta ili rekreacije. Ono što se smatra jednim od pokazatelja uspješnosti 

sportskog turizma u Varaždinu jest podatak da je u razdoblju od jednog mjeseca, točnije od 1. do 

31. ožujka 2021., u Areni Varaždin održano čak 18 sportskih događanja iz različitih vrsta sporta 
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(Arena Varaždin. Događaji. Dostupno na: https://arena-varazdin.hr/dogadaji/page/5/). S obzirom 

na činjenicu da je u to vrijeme još uvijek trajalo pandemijsko razdoblje izazvano virusom COVID-

19, to je velik broj sportskih događanja u jednomjesečnom periodu za manji grad poput Varaždina. 

Na slici 1 prikazani su podaci o broju noćenja u gradu Varaždinu u 2021. godini.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Prema podacima sa slike 1, grad Varaždin u ožujku 2021. godine imao je ukupno 1 802 noćenja 

turista, a od toga je bilo 814 stranih i 988 domaćih turista. Gledajući mjesec siječanj, u njemu je 

održano samo 10 sportskih događanja, dakle 8 sportskih događanja manje nego u mjesecu ožujku 

(Arena Varaždin. Događaji. Dostupno na: https://arena-varazdin.hr/dogadaji/page/10/). Samim 

time i u Varaždinskoj županiji zabilježeno je manje noćenja turista, što se može vidjeti na slici 1. 

Tako je u siječnju 2021. Varaždin imao ukupno 1 216 noćenja turista, a od toga je bilo 496 stranih 

i 720 domaćih turista. 

 

Slika 1. Broj noćenja u Varaždinu u 2021. godini 

Izvor: Turistička zajednica grada Varaždina. Statistički podaci. 

Noćenja turista u gradu. Dostupno na: https://visitvarazdin.hr/wp-

content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-2008.-2021..pdf  

https://arena-varazdin.hr/dogadaji/page/5/
https://arena-varazdin.hr/dogadaji/page/10/
https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-2008.-2021..pdf
https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-2008.-2021..pdf
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Slika 2 prikazuje broj dolazaka turista u Varaždin. Tako je u ožujku 2021. u Varaždin stiglo 718 

turista, a od toga je bilo 236 stranih turista i 482 domaća turista. U siječnju iste godine u Varaždin 

je stiglo 427 turista; od toga je bilo 143 stranih i 284 domaća turista.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Uspoređujući broj sportskih događanja u siječnju i ožujku 2021. godine, može se primijetiti 

kako je on različit, odnosno broj sportskih događanja održanih u siječnju 2021. godine manji je od 

broja sportskih događanja održanih u ožujku 2021. godine. Samim time manji je i broj dolazaka i 

noćenja turista u Varaždinu. Prema tome, može se zaključiti kako je broj sportskih događanja u 

gradu Varaždinu utjecao na broj dolazaka i noćenja turista u samome gradu.

 

 

Slika 2. Broj dolazaka turista u Varaždin u 2021. godini 

Izvor: Turistička zajednica grada Varaždina. Statistički podaci. 

Noćenja turista u gradu. Dostupno na: 

https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-

nocenja-2008.-2021..pdf  

https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-2008.-2021..pdf
https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-2008.-2021..pdf
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3. SPORTSKA DOGAĐANJA 

Sama riječ „događanje“ potječe od engleske riječi event, što znači „događaj, natjecanje“ (Bolje 

je hrvatski. Event. Dostupno na: https://bolje.hr/rijec/event-gt-dogadjanje/16/). U hrvatskom jeziku 

ona obuhvaća više pojmova: sportsko natjecanje, ceremoniju, svečanost, zabavu, festival, kongres, 

konferenciju, izložbu. Stoga se kod izražavanja sportskim rječnikom može upotrebljavati zajedno 

s riječju „sportska“ te tako tvoriti pojam koji je ujedno i temelj pisanja ovoga završnog rada, a to 

je pojam „sportska događanja“. Iz toga se može zaključiti jednostavna i jasna definicija: da su 

sportska događanja sva sportska natjecanja, utakmice i treninzi koji se odvijaju u određeno vrijeme 

na određenom mjestu. Također, Beech i Chadwick (2010) utvrdili su da događaji u smislu sportskih 

natjecanja mogu varirati od mega događaja kao što su Olimpijske igre, svjetska prvenstva u 

nogometu, ragbiju ili kriketu, do manjih događaja koja, iako su usporedno manja, imaju velik 

utjecaj na zajednice u kojima se odvijaju. 

3.1. Sportska događanja koja se održavaju u Varaždinu 

Kao što je već spomenuto, Varaždin nudi mnogo sportskih događanja i aktivnosti za svoje 

stanovnike, ali i posjetitelje. Među najpoznatijim sportskim događanjima koja se održavaju u 

Varaždinu su rukometne, nogometne i odbojkaške utakmice. Međutim, valja napomenuti da pored 

rukometa, odbojke i nogometa, Varaždin ima i sportska događanja u atletici, plivanju, hrvanju i 

biciklizmu. U tablici 1 navedena su sportska događanja koja su se odvijala u Areni Varaždin od 1. 

do 31. ožujka 2021., datum i vrijeme svakog sportskog događanja te sport kojemu sportsko 

događanje pripada. 

 

 

 

 

       

https://bolje.hr/rijec/event-gt-dogadjanje/16/
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Tablica 1. Sportska događanja održana u Areni Varaždin u razdoblju od 1. do 31. ožujka 2021. 

DATUM VRIJEME VRSTA SPORTSKOG DOGAĐANJA 
VRSTA 

SPORTA 

03.03.2021. 18:00 
Utakmica 1. Hrvatske rukometne lige (seniorke) 

ŽRK Koka – ŽRK Sesvete 
Rukomet 

06.03.2021. 18:00 
Odbojka 

OK Kitro – OK Medicinar Trnje 
Odbojka 

13.03.2021. Nije navedeno Ekipno prvenstvo Hrvatske u krosu Kros 

13.03.2021. 17:00 
Utakmica 1. Hrvatske rukometne lige (seniorke) 

ŽRK Koka – ŽRK Osijek 
Rukomet 

13.03.2021. 19:00 
Odbojka – Superliga 

OK Kitro – HAOK Mladost 
Odbojka 

14.03.2021. 16:00 
Odbojka – Superliga 

OK Kitro – OK Rovinj 
Odbojka 

17.03.2021. 18:00 
Rukometna utakmica 

RK Varaždin 1930 – RK Dubrava 
Rukomet 

20.03.2021. 10:00 
Utakmice 1. Hrvatske rukometne lige (U17) 

MRK Vidovec -GRK Varaždin 1930 
Rukomet 

20.03.2021. 11:15 
Utakmice 1. Hrvatske rukometne lige (U17) 

RK Prelog – RK Ivančica Ivanec 
Rukomet 

20.03.2021. 12:30 
Utakmice 1. Hrvatske rukometne lige (U17) 

RK Ivančica Ivanec – MRK Vidovec 
Rukomet 

20.03.2021. 13:45 
Utakmice 1. Hrvatske rukometne lige (U17) 

GRK Varaždin 1930 – RK Prelog 
Rukomet 

20.03.2021. 16:00 
Rukometna utakmica 

ŽRK Koka – RK Sesvete 
Rukomet 

21.03.2021. 19:00 
Rukometna utakmica 

GRK Varaždin 1930 - RK Poreč 
Rukomet 

21.03.2021. Nije navedeno Hrvatska kuglačka liga za slijepe i slabovidne Kuglanje 
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25.03.2021. 20:00 
Odbojka 

OK Kitro – OK Umag 
Odbojka 

26.03.2021. Nije navedeno Turnir Europe Cup u stolnom tenisu Stolni tenis 

27.03.2021. Nije navedeno Turnir Europe Cup u stolnom tenisu Stolni tenis 

28.03.2021. Nije navedeno Turnir Europe Cup u stolnom tenisu Stolni tenis 

 

 

Podaci iz tablice 1 prikazuju raznovrsnost sportskih događanja i različite vrste sportova koji su 

održani u Areni Varaždin u jednomjesečnom periodu. Tako su se održala sportska događanja poput 

rukometnih i odbojkaških utakmica iz različitih liga, zatim turniri u stolnom tenisu, Hrvatska 

kuglačka liga i Ekipno prvenstvo Hrvatske u krosu. Dakle, stanovnicima grada Varaždina bila je 

ponuđena lepeza različitih sportskih događanja kojima su mogli prisustvovati. 

3.2. Najznačajnija sportska događanja održana u Varaždinu 

Sama povijest sporta u Varaždinu daje do znanja da su Varaždinci imali prilike gledati i 

sudjelovati u većim sportskim događanjima europskog i svjetskog razmjera: „U svojoj je izuzetnoj 

sportskoj povijesti Varaždin mnogo puta bio domaćin velikih sportskih priredaba, na kojima je 

ugostio brojne jugoslavenske, balkanske, europske i svjetske vrhunske sportaše.“ (Herceg i 

Vukotić, 1981) Isto tako postoje i zabilježeni podaci da su se upravo u Varaždinu održale 

nogometne utakmice koje su bile od velike važnosti ne samo za grad Varaždin već i za cijelu 

Hrvatsku (Grad Varaždin. O Varaždinu. Sport. Međunarodne utakmice održane u Varaždinu. 

Dostupno: https://varazdin.hr/medunarodne-utakmice-odrzane-varazdinu/). U tablici 2 navedena 

su neka od najvažnijih sportskih događanja održanih u Varaždinu, godine u kojima su se ta ista 

događanja održavala te sport kojemu pripadaju. 

 

 

 

 

Izvor: izrada autora 

https://varazdin.hr/medunarodne-utakmice-odrzane-varazdinu/
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Tablica 2. Pregled najznačajnijih sportskih događanja u Varaždinu u razdoblju 1973. – 2019. 

 

 

 

GODINA VRSTA SPORTSKOG DOGAĐANJA SPORT 

1973. Kvalifikacijska skupina svjetskog prvenstva za žene rukomet 

1979. Prvenstvo Balkana rukomet 

1981. Prijateljska utakmica Jugoslavija – Italija nogomet 

1981. 
„Trofej Jugoslavija“ – odbojkaška utakmica 

Jugoslavija – Rumunjska 
odbojka 

1981. Europska super liga – utakmica Jugoslavija – Francuska stolni tenis 

1996. Prijateljska utakmica Hrvatska – Izrael nogomet 

1999. Prijateljska utakmica Hrvatska – Makedonija košarka 

2004. Kvalifikacijska utakmica Hrvatska – Izrael nogomet 

2010. Kvalifikacijska utakmica Hrvatska – Norveška nogomet 

2010. Svjetska vaterpolo liga Hrvatska – Makedonija vaterpolo 

2010. Prijateljski susret Hrvatska – SAD hrvanje 

2010. Davis Cup Hrvatska – Ekvador tenis 

2012. Kvalifikacijska skupina za Olimpijske igre u Londonu rukomet 

2015. Svjetska vaterpolo liga Hrvatska – Mađarska vaterpolo 

2016. 
Kvalifikacije za Stolnotenisko prvenstvo Europe 

Hrvatska – Bjelorusija 
stolni tenis 

2017. Europsko nogometno prvenstvo – U17 nogomet 

2017. World Grand Prix odbojka 

2018. Kvalifikacije za Europsko prvenstvo rukomet 

2018. Davis Cup Hrvatska – Kazahstan tenis 

2019. Prijateljska utakmica Hrvatska – Tunis nogomet 

2019. Zlatna liga odbojka 

2019. Kvalifikacijska utakmica za odlazak na Svjetsko prvenstvo košarka 

Izvor: izrada autora 



Sandra Medved                           Sportska događanja u Varaždinu i njihov utjecaj na turizam grada 

Međimursko veleučilište u Čakovcu  9 

 

Podaci iz tablice 2 potvrđuju činjenicu da je Varaždin još od 70-ih godina prošloga stoljeća imao 

razna sportska događanja, a sam broj sportskih događanja počinje rasti 1981. godine. Zatim do 

2010. godine nema zabilježenog većeg broja događanja, a od 2010. godine vidljivi su porast i 

učestalost samih događanja. Najviše sportskih događanja upravo je iz svijeta nogometa. Dakle, 

može se zaključiti da su najčešća sportska događanja koja su se odvijala i koja se još uvijek odvijaju 

u Varaždinu upravo nogometne utakmice i natjecanja. 

 

3.3. Nogometne utakmice kao najčešća i najposjećenija sportska događanja u Varaždinu 

Već je u prethodnom odlomku rečeno kako su nogometne utakmice najčešća sportska događanja 

koja se odvijaju u Varaždinu. „U varaždinskom kraju nogomet je još od početka 20. stoljeća bio 

izuzetno popularan sport.“ (Herceg i Vukotić, 1981) Samim time želi se spomenuti Nogometni 

klub Varaždin, koji trenutno igra u SuperSport Hrvatskoj nogometnoj ligi. Razlog spominjanja 

NK-a Varaždin i SuperSport Hrvatske nogometne lige leži u tome što u toj ligi Varaždin igra protiv 

najpoznatijih i najboljih hrvatskih nogometnih klubova, a to su: GNK Dinamo, HNK Hajduk, NK 

Osijek, HNK Rijeka i sl. To znači da se na Gradskom stadionu Varaždin igraju nogometne 

utakmice koje privlače velik broj gledatelja i posjetitelja. Tako je 30.07.2022. na utakmici između 

NK-a Varaždin i HNK-a Hajduk prisustvovalo 6947 gledatelja (SuperSport Hrvatska nogometna 

liga. NK Varaždin. Raspored i rezultati. 3. kolo Varaždin – Hajduk. Izvještaj. Dostupno na: 

https://hnl.hr/matches/65327344/varazdin-hajduk-0-2/). Tjedan dana nakon te utakmice, točnije 

05.08.2022., odigrana je utakmica između NK-a Varaždin i GNK-a Dinamo kojoj je prisustvovalo 

7132 gledatelja (SuperSport Hrvatska nogometna liga. NK Varaždin. Raspored i rezultati. 4. kolo 

Varaždin – Dinamo. Izvještaj. Dostupno na: https://hnl.hr/matches/65327353/varazdin-dinamo-1-

1/). U odnosu na ukupan kapacitet samog stadiona, koji broji 10 800 sjedećih mjesta, posjećenost 

tih dviju utakmica bila je izuzetno velika. Na slici 3 može se vidjeti atmosfera s nogometne 

utakmice između NK-a Varaždin i HNK-a Hajduk te potpuna popunjenost zapadne tribine na 

gradskom stadionu.   

 

 

 

https://hnl.hr/matches/65327344/varazdin-hajduk-0-2/
https://hnl.hr/matches/65327353/varazdin-dinamo-1-1/
https://hnl.hr/matches/65327353/varazdin-dinamo-1-1/
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Slika 4 također prikazuje atmosferu sa sportskog događanja, no ona se odnosi na nogometnu 

utakmicu između NK-a Varaždin i GNK-a Dinamo. Na slici se isto tako može vidjeti potpuna 

popunjenost zapadne tribine gradskog stadiona.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na slikama se može vidjeti kako su spomenute utakmice privukle velik broj gledatelja na 

gradski stadion. Samim time doprinijele su i većem broju posjetitelja u Varaždinu, koji je bio 

najuočljiviji prije početka samih utakmica. 

 

Slika 3. Utakmica NK Varaždin – HNK Hajduk odigrana 30.07.2022. 

 

Slika 4 Utakmica NK Varaždin - HNK Hajduk odigrana 30.07.2022. 

 

Slika 5 Utakmica NK Varaždin - HNK Hajduk odigrana 30.07.2022. 

 

Slika 6 Utakmica NK Varaždin - HNK Hajduk odigrana 30.07.2022. 

Izvor: Slika autora 

Slika 4. Utakmica NK Varaždin – GNK Dinamo odigrana 05.08.2022. 

Izvor: Slika autora 
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3.4. Sportski objekti i građevine gdje se održavaju sportska događanja u Varaždinu 

Sportska događanja najčešće se odvijaju u većim sportskim objektima i građevinama kojima 

grad Varaždin raspolaže, a među kojima su: Gradska sportska dvorana Varaždin, poznatija kao 

Arena Varaždin, Gradski stadion Varaždin, Sportski centar Sloboda i TTS Sport Centar. Objekti 

se međusobno razlikuju; neki od njih nude mogućnost održavanja sportskih događanja iz samo 

jednoga sporta, dok drugi nude mogućnost održavanja sportskih događanja iz više različitih 

sportova, poput atletike i nogometa ili odbojke i rukometa. U tablici 3 može se vidjeti koji su 

sportski objekti namijenjeni kojim sportovima. 

 

Tablica 3. Sportski objekti zajedno sa sportovima i sportskim događanjima kojima su namijenjeni 

NAZIV 

SPORTSKOG 

OBJEKTA 

SPORTOVI   SPORTSKA DOGAĐANJA 

Arena Varaždin 

Rukomet, odbojka, stolni tenis, 

badminton, kuglanje, 

dvoranski nogomet 

Različiti turniri i prvenstva u rukometu, 

odbojci i stolnom tenisu, treninzi i pripreme 

sportaša 

Stadion NK-a 

Varaždin 
Nogomet 

Nogometne utakmice, treninzi i pripreme 

sportaša 

Sportski centar 

Sloboda 

Atletika, nogomet, košarka, 

rukomet, odbojka, boćanje, 

borilački sportovi 

Atletski mitinzi, nogometne, rukometne, 

odbojkaške i košarkaške utakmice, turniri i 

prvenstva u borilačkim sportovima, treninzi i 

pripreme atletičara i ostalih sportaša 

TTS sportski 

centar 

Mali nogomet, badminton, 

rukomet, košarka 
Treninzi i pripreme sportaša i rekreativaca 

Izvor: izrada autora
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4. ISTRAŽIVANJE I METODOLOGIJA ISTRAŽIVANJA 

Kako bi se dobila jasna slika o varaždinskom sportu i zadovoljstvu građana sportskim 

događanjima, provedeno je istraživanje u kojemu je glavni cilj bio istražiti zadovoljstvo stanovnika 

grada Varaždina brojem sportskih događanja i zadovoljstvo utjecajem sportskih događanja na 

turizam u gradu te dobiti sliku o sportskom životu i navikama Varaždinaca. Uzorak istraživanja, 

odnosno ispitanike čini 115 osoba koje žive u Varaždinu. Kao instrument istraživanja poslužio je 

anketni upitnik (Prilog 1) sastavljen od 15 pitanja. U prvom dijelu anketnog upitnika putem šest 

pitanja istražuju se demografska obilježja uzorka (dob i spol) te obilježja uzorka prema njihovu 

bavljenju sportom i praćenju sporta.  

Drugi dio upitnika odnosi se na zadovoljstvo uzorka brojem sportskih događanja u Varaždinu 

te koje bi sportske događaje Varaždinci voljeli vidjeti i imati u sportskoj ponudi Varaždina. 

Također, u tom dijelu istraživalo se i mišljenje uzorka o sportskim objektima i građevinama kojima 

grad raspolaže.  

Na kraju je istraživano je li uzorak primijetio povećani broj turista i posjetitelja u gradu te je li 

zadovoljan brojem posjetitelja tijekom održavanja nekog sportskog događanja. Isto tako, ispitano 

je posjećuje li uzorak sportska događanja u drugim gradovima te, ako posjećuje, koliko često odlazi 

izvan grada da bi prisustvovao bilo kojoj vrsti sportskih događanja. Kako bi se predstavili i pobliže 

objasnili rezultati provedenog istraživanja, korištena je metoda deskriptivne statistike te su podaci 

prikazani grafičkim prikazima. Dobiveni podaci obrađeni su u programu Google Sheets te su 

obrađeni i interpretirani na odgovarajući način. 

4.1. Rezultati istraživanja 

Kao što je već rečeno, prvi dio istraživanja odnosi se na demografska obilježja uzorka i obilježja 

uzorka prema redovitosti bavljenja sportom. Tako su predstavljeni dob i spol ispitanika, koliko se 

često bave sportom na tjednoj bazi, kojim se sportom bave te prate li sport i koji sport najčešće i 

najviše prate. 

Što se tiče dobne strukture ispitanika, najviše ispitanika je u dobi od 18 do 25 godina, njih čak 

57 (49,6 %). Dvadeset pet (21,7 %) ispitanika je u dobi od 36 do 45 godina, a po 13 ispitanika je u 

dobi od 26 do 35 (11,3 %) i od 46 do 55 (11,3 %) godina. Na kraju su ispitanici u dobi od 56 do 65 
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godina, njih 6 (5,2 %) i 1 (0,9 %) ispitanik u dobi od 65 i više godina (slika 5). Dakle, u istraživanju 

su najviše sudjelovali ispitanici mlađe životne dobi, od 18 do 25 godina.  

  

 

 

 

 

 

Kada je u pitanju spolna struktura ispitanika, prema slici 6 može se primijetiti da je u istraživanju 

sudjelovalo 69 ispitanika ženskoga spola, što čini 60 % uzorka, a preostalih 46 ispitanika je 

muškoga spola te oni čine 40 % uzorka.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 5. Grafički prikaz dobne strukture uzorka 

 

Izvor: Istraživanje autora 

Slika 6. Grafički prikaz spolne strukture uzorka 

Izvor: Istraživanje autora 
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Sljedeće što je istraživano su obilježja uzorka prema redovitosti bavljenja sportom i praćenju 

sporta. Na pitanje koliko se često bave sportom na tjednoj bazi, od ukupnog broja ispitanika njih 

59 (51,3 %) ne bavi se sportom, 25 (21,7 %) bavi se sportom 2 – 3 puta tjedno, 20 (17,4 %) bavi 

se sportom jednom tjedno, a samo 11 (9,6 %) bavi se sportom svaki dan (slika 7). Iz navedenih 

rezultata može se zaključiti kako Varaždinci nisu pretjerano aktivni. 

 

 

 

 

 

Kada je u pitanju sport kojim se ispitanici bave, gotovo polovica od ukupnog broja ispitanika, 

njih čak 57 (49,6 %), ne bavi se sportom. No rezultati onih koji se bave sportom su sljedeći: 21 

ispitanik (18,3 %) bavi se nogometom, 6 (5,2 %) bavi se odbojkom, 5 (5,3 %) bavi se biciklizmom, 

4 (3,5 %) bavi se plivanjem, po troje (2,6 %) bavi se rukometom i hodanjem, a dvoje (1,7 %) bavi 

se aerobikom. Ostali ispitanici bave se različitim i manje poznatim sportovima, pa se tako po jedna 

osoba (0,9 %) bavi nekim drugim sportom ili aktivnošću, a to je: hodanje, boks, trčanje, pilates, 

vježbanje, pikado, vježbanje na spravama poput orbitreka, fitness, šetnja, chi gong ili kombinirano 

trčanje i hodanje (slika 8). 

 

 

 

Slika 7. Grafički prikaz redovitosti bavljenja sportom 

Izvor: Istraživanje autora 
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Kada se govori o praćenju sporta bilo putem televizije ili uživo, mnogo Varaždinaca prati sport, 

a to dokazuje podatak da od ukupnog broja ispitanih njih 93 (80,9 %) prati sport, dok preostalih 22 

(19,1 %) ne prati sport (slika 9).  

 

 

 

 

 

 

Sport koji se najčešće prati jest nogomet, a prati ga 65 (56,5 %) ispitanika. Dvadeset (17,4 %) 

ispitanika odgovorilo je da ne prati sport, dok 15 (13 %) prati rukomet. Po troje (2,6 %) ispitanika 

prati odbojku, košarku, tenis i pikado, dok po jedan ispitanik (0,9 %) prati Formulu 1, UFC i 

skijanje (slika 10). 

Slika 8. Sportovi kojima se ispitanici bave 

 

Izvor: Istraživanje autora 

Slika 9. Broj ispitanika koji prate sport 

Izvor: Istraživanje autora 
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Opisivanje zadovoljstva uzorka sportskim događanjima i njihovom količinom 

Drugi dio istraživanja obuhvaća zadovoljstvo ispitanika brojem sportskih događanja koja se 

nude u Varaždinu, njihovo mišljenje o količini sportskih događanja, mišljenje o tome koji je sport 

najgledaniji među Varaždincima, koja bi sportska događanja Varaždinci voljeli vidjeti u Varaždinu 

te mišljenje o sportskim objektima i građevinama u kojima se ta sportska događanja održavaju. 

Tako su ispitanici svoje zadovoljstvo ocjenjivali ocjenama od 1 do 5, pri čemu ocjena 1 označava 

da su vrlo nezadovoljni, dok ocjena 5 označava da su vrlo zadovoljni. Najviše ispitanika, njih 56 

(48,7 %) svoje zadovoljstvo brojem sportskih događanja u Varaždinu ocijenilo je ocjenom 3. 

Trideset devet (33,9 %) ispitanika ocijenilo je svoje zadovoljstvo ocjenom 4, 8 (7 %) ispitanika 

ocijenilo je ocjenom 5, 7 (6,1 %) ocjenom 2 i 5 (4,3 %) ocjenom 1 (slika 11).

Slika 10. Sportovi koje prate ispitanici 

Izvor: Istraživanje autora 
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Tvrdnju da bi u Varaždinu trebalo biti više sportskih događaja i natjecanja ispitanici su 

ocjenjivali ocjenama od 1 do 5, pri čemu ocjena 1 predstavlja činjenicu da se u potpunosti ne slažu 

s navedenom tvrdnjom, dok ocjena 5 predstavlja činjenicu da se slažu s navedenom tvrdnjom. Tako 

je najviše ispitanika, njih 71 (61,7 %), ocjenom 5 ocijenilo svoje slaganje s tvrdnjom. Dvadeset pet 

(21,7 %) ispitanika dalo je ocjenu 4, a 19 (16,5 %) je dalo ocjenu 3. Ocjenama 1 i 2 slaganje 

ispitanika s tvrdnjom nije ocijenjeno (slika 12). 

Slika 11. Zadovoljstvo Varaždinaca brojem sportskih događanja u Varaždinu 

Slika 12. Broj ispitanika koji se slažu s navedenom tvrdnjom 

Izvor: Istraživanje autora 

Izvor: Istraživanje autora 
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Sport je još od davnih vremena bio popularan među Varaždincima, bilo to sudjelovanje u nekom 

sportu, praćenje sporta ili organiziranje bilo kakve vrste sportskih događanja. Stoga su na pitanje 

što misle, koji je sport najpopularniji i najgledaniji među Varaždincima, ispitanici odgovorili u 

slijedećim brojkama: 108 (93,9 %) ispitanika odgovorilo je da je nogomet najpopularniji i 

najgledaniji sport u Varaždinu, 5 (4,3 %) ispitanika odgovorilo je da je to rukomet, a po jedan 

ispitanik (0,9 %) odgovorio je da su to košarka i plivanje (slika 13).  

 

 

 

Pitanje: „Koje sportske događaje ili natjecanja biste voljeli vidjeti u Varaždinu?“ jest pitanje 

otvorenog tipa i prikupilo je mnogo različitih odgovora. Tako su ispitanici rekli da bi u Varaždinu 

voljeli vidjeti sljedeće sportove i sportska događanja: odbojku, rukomet, tenis, pikado, klizanje, 

hokej, gimnastiku, Formulu 1, nogometne utakmice 1. Hrvatske nogometne lige i Lige prvaka, 

Europsko prvenstvo u rukometu, humanitarne utrke i natjecanja, tenis, badminton, atletiku, 

veslanje, vatrogasna natjecanja, skijanje, košarku, streličarstvo, motokros (engl. motocross), 

Univerzijadu, automoto sportove, bejzbol, plesna natjecanja, dvoranski nogomet (engl. futsal), više 

sportskih događanja za djecu, UFC, malonogometne turnire, BMX natjecanja, skateboarding, ATP 

turnir, golf, kriket, akrobatske plesove, Europsko i Svjetsko prvenstvo u nogometu.

Slika 13. Sportovi koji su najpopularniji i najgledaniji među Varaždincima 

Izvor: Istraživanje autora 
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Što se tiče sportskih objekata i građevina kojima Varaždin raspolaže, a u kojima se održavaju 

sportska događanja, mišljenja ispitanika su podijeljena. Tako su na ljestvici od 1 do 5 ocjenjivali 

slaganje s navedenom tvrdnjom, a to je da Varaždin ima dovoljno sportskih objekata za održavanje 

sportskih događanja. Ocjena 1 predstavlja činjenicu da se u potpunosti ne slažu s navedenom 

tvrdnjom, a ocjena 5 da se u potpunosti slažu s tvrdnjom. Četrdeset dvoje (36,5 %) ispitanika dalo 

je ocjenu 3, 36 (31,3 %) ispitanika dalo je ocjenu 4, 18 (15,7 %) ispitanika dalo je ocjenu 5, 15 (13 

%) je dalo ocjenu 2 i četvero ispitanika (3,5%) dalo je ocjenu 1 (slika 14). 

 

Kada se govori o izgradnji sportsko-rekreativnog centra u Varaždinu koji bi doprinio tome da 

se u Varaždinu održava više sportskih događanja različitih tipova, mišljenja ispitanika opet su 

podijeljena, no najviše njih u potpunosti se slaže s tom tvrdnjom, odnosno njih čak 74 (64,3 %) 

dalo je ocjenu 5. Dvadeset dvoje (19,1 %) ispitanika dalo je ocjenu 4, 12 ispitanika (10,4 %) dalo 

je ocjenu 3, 4 ispitanika (3,5 %) dalo je ocjenu 2, a 3 (2,6 %) ispitanika dalo je ocjenu 1, odnosno 

u potpunosti se ne slažu s tom tvrdnjom (slika 15). 

Slika 14. Broj ispitanika koji se slažu s tvrdnjom da Varaždin ima dovoljno sportskih objekata za održavanje sportskih 

događanja 

Izvor: Istraživanje autora 



Sandra Medved                           Sportska događanja u Varaždinu i njihov utjecaj na turizam grada 

Međimursko veleučilište u Čakovcu                                                                                            20  

 

 

Zadovoljstvo stanovnika grada Varaždina brojem posjetitelja tijekom odvijanja nekog 

sportskog događanja 

Kada se govori o broju posjetitelja koji dođu na sportsko događanje u Varaždin i koji tako 

posjećuju Varaždin, Varaždinci su primijetili povećani broj posjetitelja u gradu tijekom odvijanja 

nekog sportskog događanja. Njih 71 (61,7 %) primijetilo je povećani broj posjetitelja, a 44 (38,3 

%) nije primijetilo (slika 16).  

 

Slika 15. Broj ispitanika koji se slažu s tvrdnjom da bi Varaždin trebao izgraditi sportsko-rekreativni centar 

Slika 16. Zadovoljstvo ispitanika brojem posjetitelja 

Izvor: Istraživanje autora 

Izvor: Istraživanje autora 
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Još jedna tvrdnja ponuđena je ispitanicima da je ocijene i pritom daju do znanja slažu li se s 

njom ili ne, a to je tvrdnja da su ispitanici zadovoljni što u gradu ima više posjetitelja tijekom 

sportskih događanja. Ispitanici su tako mogli ocjenjivati tvrdnju ocjenama od 1 do 5, pri čemu 

ocjena 1 predstavlja činjenicu da se u potpunosti ne slažu s navedenom tvrdnjom, a ocjena 5 da se 

u potpunosti slažu s navedenom tvrdnjom. Četrdeset osmero (41,7 %) ispitanika dalo je ocjenu 5, 

odnosno oni se u potpunosti slažu s navedenom tvrdnjom, 34 (29,6 %) dalo je ocjenu 4, 27 (23,5 

%) dalo je ocjenu 3, 5 (4,3 %) dalo je ocjenu 2, a samo jedan ispitanik (0,9 %) dao je ocjenu 1, 

odnosno on se u potpunosti ne slaže s navedenom tvrdnjom (slika 17).

 

 

 

 

 

 

Za kraj istraživanja ispitanicima su postavljena pitanja posjećuju li i oni sami sportska događanja 

i natjecanja u drugim gradovima te, ako posjećuju, koliko je to često. Tako je njih 62 (53,9 %) 

odgovorilo da ne posjećuje sportska događanja u drugim gradovima, a 53 (46,1 %) posjećuje (slika 

18).

 

 

 

Slika 17. Broj ispitanika koji je primijetio povećani broj posjetitelja tijekom odvijanja nekog 

sportskog događanja u Varaždinu 

Izvor: Istraživanje autora 
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Na pitanje koliko često posjećuju sportska događanja u drugim gradovima, ispitanici su 

odgovorili sljedeće: njih 60 (52,2 %) ne posjećuje sportska događanja u drugim gradovima, 25 

(21,7 %) posjećuje 2 – 3 puta godišnje, 20 (17,4 %) posjećuje jednom godišnje, a samo njih 10 (8,7 

%) posjećuje sportska događanja više od 5 puta godišnje (slika 19). 

 

 

 

 

Slika 18. Grafički prikaz odgovora na pitanje koliko ispitanika posjećuje sportska događanja u drugim 

gradovima 

Slika 19. Grafički prikaz odgovora na pitanje koliko često ispitanici posjećuju sportska događanja u drugim 

gradovima 

Izvor: Istraživanje autora 

Izvor: Istraživanje autora 
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4.2. Zaključak istraživanja 

Sudeći prema rezultatima samog istraživanja, Varaždinci vole gledati sport, a najviše vole 

gledati nogomet. Također smatraju kako bi Varaždin trebao obogatiti svoju sportsku ponudu s još 

više sportskih događanja i sa sportskim događanjima iz manje popularnih sportova. Isto tako, 

smatraju kako bi u Varaždinu trebalo izgraditi sportsko-rekreativni centar u kojemu bi se mogla 

održavati još veća i još posjećenija sportska događanja, posebice ona europskog i svjetskog 

razmjera. Što se tiče broja turista u gradu, Varaždinci su primijetili više turista u gradu te su 

zadovoljni povećanim brojem turista u svome gradu za vrijeme odvijanja sportskih događanja, a 

gledajući same navike Varaždinaca, oni su više voljni ostati u svom gradu i prisustvovati njegovim 

sportskim događanjima nego odlaziti izvan grada. Dakle, prema mišljenjima i stavovima 

Varaždinaca, moglo bi se zaključiti kako Varaždin ima prilike za razvoj i poboljšanje sportske 

ponude te na taj način ima i prilike privući više turista i posjetitelja, posebice onih kojima su sport 

i sportska događanja glavni motiv putovanja.  
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5. TURISTIČKI POKAZATELJI UTJECAJA SPORTSKIH DOGAĐANJA 

NA TURIZAM U VARAŽDINU 

Noćenja i boravci turista u smještajnim objektima koji su ostvareni tijekom odvijanja nekog 

sportskog događanja u Varaždinu najbolji su turistički pokazatelj utjecaja sportskih događanja na 

turizam u samome gradu. Stoga su putem e-maila kontaktirana tri varaždinska smještajna objekta 

te su im istim putem postavljena tri pitanja o noćenjima gostiju tijekom odvijanja nekog sportskog 

događanja. Odgovori se razlikuju od objekta do objekta, no najjasniji su i najbolji turistički 

pokazatelj utjecaja sportskih događanja na turizam.  

5.1. Noćenja u smještajnim objektima 

Varaždin raspolaže s mnogo smještajnih objekata, a neki od poznatijih su Hotel Turist, Park 

Boutique Hotel i Pansion Garestin. Upravo su ta tri smještajna objekta bila iznimno pristupačna 

tijekom provođenja istraživanja te su dala informacije o broju noćenja tijekom odvijanja sportskih 

događanja u Varaždinu. Pitanja koja su bila postavljena putem e-maila jesu:  

1) Jeste li tijekom odvijanja nekog sportskog događaja u Varaždinu (utakmica, 

natjecanja, europsko prvenstvo i sl.) imali povećani broj gostiju i noćenja u svom 

smještajnom objektu? 

2) Ako jeste, koliko je to noćenja bilo?  

3) Jesu li u Vašem smještajnom objektu tijekom odvijanja nekog sportskog događaja 

boravili sportaši (npr. rukometaši, nogometaši, hrvatska reprezentacija i sl.)? 

Smještajni objekti kojima su postavljena navedena pitanja međusobno se razlikuju te se samim 

time razlikuje i njihova popunjenost. Veći, noviji i modernije opremljeni objekti bilježe veći broj 

noćenja od onih starijih i tradicionalno opremljenih objekata. Primjerice, Hotel Turist i Park 

Boutique Hotel imali su veću popunjenost od Pansiona Garestin. Tu se također javlja i pojam tzv. 

sportskih noćenja, koja se definiraju kao noćenja turista čiji je glavni motiv dolaska i boravka u 

turističkim mjestima vezan uz korištenje različitih sportskih sadržaja (Bartoluci i Čavlek, 1998). 

No treba naglasiti da je svaki od objekata tijekom odvijanja sportskih događanja u Varaždinu 

zabilježio povećani broj noćenja. 
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Slika 20 prikazuje broj dolazaka i noćenja turista prema vrsti smještajnog objekta u gradu 

Varaždinu. Tako je u varaždinskim hotelima u 2021. godini bilo ukupno 9 746 dolazaka i 18 772 

noćenja. Što se tiče varaždinskih pansiona, u njima je bilo 5 925 dolazaka i 8 755 noćenja.  

5.1.1. Hotel Turist

Hotel Turist najpoznatiji je, a ujedno i najveći hotel na području grada Varaždina. Raspolaže sa 

104 sobe i 5 apartmana te ima ukupan broj od 174 ležaja. Hotel je 2022. godine redizajniran, čime 

je modernije i suvremenije opremljen, točnije restoran, recepcija,  56 soba i 2 apartmana u 

potpunosti su redizajnirana (Hotel Turist. Smještaj. Dostupno na: http://hotel-

turist.hr/hotel/smjestaj/). Hotel Turist je prilikom svakog većeg sportskog događaja u Varaždinu 

imao veći broj gostiju, točnije natjecatelja koji su sudjelovali na tom sportskom događaju. Ako je 

natjecanje, odnosno sportski događaj bio s više od 200 sudionika, hotel je punio kapacitet od 150 

ležajeva). Samim time imao je povećani broj noćenja za otprilike 35 %. Gosti koji su odsjedali u 

Hotelu Turist bili su u većem dijelu sportaši koji su sudjelovali na sportskom događaju: rukometaši, 

Slika 20. Broj dolazaka i noćenja turista prema 

smještajnim objektima u Varaždinu u 2021. godini 

Izvor: Turistička zajednica grada Varaždina. 

Statistički podaci. Dolasci I noćenja prema vrsti 

smještajnog objekta u gradu Varaždinu. Dostupno 

na:https://visitvarazdin.hr/wp-

content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-po-

vrsti-smj.objekta-2008.-2021..pdf  

http://hotel-turist.hr/hotel/smjestaj/
http://hotel-turist.hr/hotel/smjestaj/
https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-po-vrsti-smj.objekta-2008.-2021..pdf
https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-po-vrsti-smj.objekta-2008.-2021..pdf
https://visitvarazdin.hr/wp-content/uploads/2022/06/dolasci-i-nocenja-po-vrsti-smj.objekta-2008.-2021..pdf
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stolnotenisači, Hrvatska nogometna reprezentacija U21, atletičari, ali i službene osobe samog 

natjecanja. Slika 21 prikazuje Hotel Turist. 

 

 

 

 

 

 

U tablici 4 prikazano je je li hotel Turist imao povećani broj noćenja, za koliko je broj  noćenja 

bio povećan, kolika je bila popunjenost kapaciteta te koje su sve osobe bile smještene u hotelu 

tijekom odvijanja nekog sportskog događanja u Varaždinu. 

 Tablica 4. Podaci o noćenjima i popunjenosti Hotela Turist 

NAZIV OBJEKTA Hotel Turist 

POVEĆANI BROJ NOĆENJA Da 

POVEĆANI BROJ NOĆENJA ZA 

KOLIKO % 
35 % 

POPUNJENOST KAPACITETA 150 ležajeva 

OSOBE KOJE SU BORAVILE U 

OBJEKTU 

Rukometaši, stolnotenisači, Hrvatska 

nogometna reprezentacija U21, atletičari, 

službene osobe 

 Izvor: izrada autora 

Slika 21. Hotel Turist 

Izvor: https://vbv.hr/en/varazdin-info-2/accommodation/ 
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5.1.2. Park Boutique Hotel 

Park Boutique Hotel manji je hotel sa svega 19 soba koje ukupno imaju 46 ležaja. Hotel se 

može smatrati najmodernijim hotelom u Varaždinu jer ima sustav inteligentnih soba te je opremljen 

na moderan način (Park Boutique Hotel. Smještaj. O smještaju. Dostupno na: http://www.park-

boutique-hotel.eu/smjestaj/o-smjestaju.html). Sportska događanja koja se odvijaju u gradu 

Varaždinu doprinose većoj popunjenosti smještajnih kapaciteta u hotelu, no popunjenost ovisi o 

periodu trajanja sportskog događaja te o tipu gostiju (natjecatelji, službeno osoblje ili navijači). 

Međutim, hotel je iznio podatak da se broj noćenja povećao za otprilike 20 % te da se popunjenost 

smještajnih kapaciteta tijekom odvijanja nekog sportskog događanja kreće od 70 do 100 % 

ukupnog kapaciteta hotela. Osobe koje su boravile u Park Boutique Hotelu bile su natjecatelji koji 

su sudjelovali u različitim rangovima natjecanja i službeno osoblje iz raznih sportskih saveza: tenis, 

stolni tenis, rukomet, košarka, nogomet i odbojka. Slika 22 prikazuje Park Boutique Hotel 

Varaždin. 

 

 

 

 

 

 

U tablici 5 prikazano je je li Park Boutique Hotel imao povećani broj noćenja, za koliko je broj 

noćenja bio povećan, kolika je bila popunjenost kapaciteta te koje su sve osobe bile smještene u 

hotelu tijekom odvijanja nekog sportskog događanja u Varaždinu. 

Izvor: https://gastrocom-ugostiteljstvo.com/en/restaurants-en/boutique-hotel-park-en/ 

Slika 22. Park Boutique Hotel Varaždin 

http://www.park-boutique-hotel.eu/smjestaj/o-smjestaju.html
http://www.park-boutique-hotel.eu/smjestaj/o-smjestaju.html


Sandra Medved                           Sportska događanja u Varaždinu i njihov utjecaj na turizam grada 

Međimursko veleučilište u Čakovcu                                                                                            28  

 

 Tablica 5. Podaci o noćenjima i popunjenosti Park Boutique Hotela  

NAZIV OBJEKTA Park Boutique Hotel 

POVEĆANI BROJ NOĆENJA Da 

POVEĆANI BROJ NOĆENJA ZA 

KOLIKO % 
20 % 

POPUNJENOST KAPACITETA 70 – 100 %, odnosno 33 – 46 ležajeva 

OSOBE KOJE SU BORAVILE U 

OBJEKTU 

Natjecatelji i službene osobe iz raznih 

sportskih saveza: tenis, stolni tenis, 

rukomet, košarka, nogomet, odbojka 

 Izvor: izrada autora 

 

5.1.3. Pansion Garestin 

Pansion Garestin jedan je od poznatijih varaždinskih pansiona, a raspolaže s 13 soba koje imaju 

ukupan kapacitet od 18 ležajeva (Gastrocom ugostiteljstvo. Smještaj. Pansion Garestin. Dostupno 

na: http://gastrocom-ugostiteljstvo.com/smjestaj/pansion-garestin/). Pansion je tijekom odvijanja 

nekog sportskog događanja imao porast noćenja za otprilike 30 % te je punio svoj ukupan kapacitet. 

Osobe koje su boravile u pansionu tijekom odvijanja nekog sportskog događanja bile su sportaši 

svih uzrasta i svih vrsta, od plivača do nogometaša. Na slici 23 prikazan je Pansion Garestin.

 

 

 

 

 

 

Slika 23. Pansion Garestin 

Izvor: https://gastrocom-ugostiteljstvo.com/restorani/restoran-i-pansion-

garestin/ 
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U tablici 6 prikazano je je li Pansion Garestin imao povećani broj noćenja, za koliko je broj 

noćenja bio povećan, kolika je bila popunjenost kapaciteta te koje su sve osobe bile smještene u 

pansionu tijekom odvijanja nekog sportskog događanja u Varaždinu. 

 Tablica 6. Podaci o noćenjima i popunjenosti Pansiona Garestin 

NAZIV OBJEKTA Pansion Garestin 

POVEĆANI BROJ NOĆENJA Da 

POVEĆANI BROJ NOĆENJA ZA 

KOLIKO % 
30 % 

POPUNJENOST KAPACITETA 18 ležajeva 

OSOBE KOJE SU BORAVILE U 

OBJEKTU 

Sportaši svih vrsta i uzrasta, posebice 

plivači i nogometaši  

 Izvor: izrada autora 

 

Navedena tri varaždinska smještajna objekta imala su povećani broj noćenja koji se kretao od 

20 do 35 %. Isto tako, popunjenost njihovih kapaciteta varirala je od 70 do 100 %, što znači da su 

imali veliku popunjenost svojih kapaciteta tijekom odvijanja sportskih događanja u Varaždinu. 

Također, u varaždinskim smještajnim objektima boravile su sve osobe koje su na bilo koji način 

sudjelovale u sportskom događanju, a to su bili sportaši, treneri i stručne osobe. Ono što se iz 

navedenoga može zaključiti jest da su najčešći korisnici usluga smještaja u Varaždinu upravo 

sportaši i stručne osobe čija se natjecanja, utakmice, treninzi ili pripreme održavaju upravo u 

Varaždinu. Dakle, upravo oni su ti turisti koji su zaslužni za porast broja noćenja i dolazaka u 

Varaždin. 

5.2. Statistički podaci Turističke zajednice grada Varaždina o noćenjima i dolascima turista 

u Varaždin 

Turistička zajednica grada Varaždina bavi se ponajprije promocijom i turističkom ponudom 

Varaždina, no uz to vode i evidencije o broju noćenja i dolazaka turista u Varaždin. Tako je 

Turistička zajednica grada Varaždina iznijela podatke o broju noćenja i dolazaka turista kada se 
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odvijalo neko sportsko događanje u Varaždinu. Neka veća sportska događanja koja su se odvijala 

u Varaždinu u 2021. i 2022. godini su: Turnir Europe Cup u stolnom tenisu, Zlatna europska liga 

u odbojci, Karate prvenstvo te nogometne utakmice između NK-a Varaždin i HNK-a Hajduk te 

NK-a Varaždin i GNK-a Dinamo. U tablici 7 prikazani su podaci o broju dolazaka i noćenja za 

svako prethodno navedeno sportsko događanje. 

Tablica 7. Dolasci i noćenja turista na dane kada su održana veća sportska događanja u Varaždinu 

NAZIV 

DOGAĐANJA 

VRSTA 

SPORTA 

DATUM 

DOGAĐANJA 
DOLASCI NOĆENJA 

POVEĆANJE U 

NOĆENJIMA 

Turnir Europe 

Cup 

Stolni 

tenis 

Od 26. do 

28.03.2021. 
177 368 19% 

Zlatna europska 

liga 
Odbojka 

Od 25.05. do 

01.06.2022.  
674 1 753 12% 

Karate prvenstvo karate 
Od 10. do 

12.06.2022. 
411 909 24% 

Nogometna 

utakmica NK 

Varaždin – HNK 

Hajduk 

Nogomet 30.07.2022. 178 276 24% 

Nogometna 

utakmica NK 

Varaždin – GNK 

Dinamo 

Nogomet 05.08.2022. 181 275 13% 

Izvor: izrada autora 

Podaci iz tablice 7 prikazuju koliko je bilo dolazaka i noćenja u Varaždinu one dane kada se 

odvijalo pojedino sportsko događanje. Također je prikazano i za koliko % je povećan broj noćenja 

u odnosu na dan ranije, odnosno na dan prije nego je samo sportsko događanje započelo. Iz ovih 

rezultata vidljivo je kako su sportska događanja utjecala na broj dolazaka i noćenja turista. Prema 

tome, može se zaključiti kako sportska događanja utječu na turizam u gradu i samim time utječu 

na broj dolazaka i noćenja turista.  
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6. ZAKLJUČAK 

Kada se govori o povezanosti turizma i sporta, jasno je da su oni međusobno povezani i da ovise 

jedan o drugome. Da nema sporta i da se razna sportska događanja ne odvijaju na različitim 

mjestima, sportaši, treneri, sportske službene osobe i navijači ne bi putovali i boravili u nekom 

gradu ili državi, ovisno o tome gdje se sportsko događanje odvija, i ne bi koristili turističku ponudu 

određene turističke destinacije. Tu se već može zaključiti koliko je zapravo velika ovisnost između 

tih dviju komponenti. Kako sport utječe na turizam i njegov razvoj u globalnom smislu, u mnogim 

gradovima i državama, tako se javlja i utjecaj sporta na razvoj turizma u gradu Varaždinu. Varaždin 

je oduvijek poznat kao sportska sredina sjeverozapadne Hrvatske, a to pokazuju i mnoge veće 

utakmice i natjecanja koja su se već odvijala u gradu. Neke od tih poznatijih utakmica i natjecanja 

su nogometna utakmica između Jugoslavije i Italije, nogometna utakmica između Hrvatske i 

Izraela, Hrvatske i Norveške, Hrvatske i Tunisa. Tu su također i nogometne utakmice između 

Varaždina i Hajduka te Varaždina i Dinama. Zatim je tu Europsko nogometno prvenstvo za uzraste 

do 17 godina, pa Kvalifikacije za Europsko prvenstvo u rukometu i slična sportska natjecanja i 

događanja. Već se iz navedenih događanja može zaključiti da su Varaždinci imali mnoga 

zanimljiva sportska događanja kojima su mogli prisustvovati. 

Isto tako, Varaždin raspolaže s četiri veća sportska objekta u kojima su se odvijala i još se uvijek 

odvijaju brojna sportska događanja koja pridonose većem broju sportaša, gledatelja i navijača u 

gradu te tako pridonose boljoj turističkoj slici grada, a to potvrđuju i dva varaždinska najpoznatija 

hotela i jedan pansion koji su imali povećan broj noćenja i gostiju tijekom odvijanja nekog 

sportskog događanja. Iz toga se može zaključiti da sport utječe na razvoj turizma u Varaždinu, ali, 

smatra se, ne onako kako bi trebao. Kada bi Varaždin imao bogatiju sportsku ponudu i kada bi 

organizirao natjecanja i u drugim, slabije poznatim sportovima te kada bi se usredotočio na dobru 

promociju sportsko-turističke ponude, smatra se da bi to potaknulo još više dolazaka, ne samo 

sportaša već i posjetitelja, a posebice onih koji vole povezati sport i turizam te na taj način 

sudjelovati u nekom sportskom događanju, ali i razgledavanju ovoga malog baroknog grada. No 

kada su u pitanju mišljenja Varaždinaca, većina njih slaže se da bi Varaždin trebao imati više 

sportskih događanja, da bi trebao izgraditi veći sportsko-rekreativni centar te da bi trebao poboljšati 

sportsku ponudu. Ono što se posebno istaknulo prilikom istraživanja zadovoljstva Varaždinaca jest 

to da su oni zadovoljni što u gradu ima više posjetitelja kada se odvija neko sportsko događanje.
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Dakle, iz svega navedenog može se zaključiti da sport ima snažan utjecaj na razvoj turizma u 

Varaždinu, no uvijek može bolje, pa tako i Varaždin može poboljšati i obogatiti svoju sportsku 

ponudu i pružiti svojim stanovnicima i posjetiteljima još više sportskih događanja na kojima mogu 

sudjelovati. To bi uvelike doprinijelo posjećenosti grada i popunjenosti smještajnih objekata 

kojima grad raspolaže, a ne sumnja se i da bi Varaždin postao sve popularnije turističko odredište, 

a samim time i sportsko središte. 
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PRILOZI 

Prilog 1. Anketni upitnik 

ANKETNI UPITNIK 

Istraživanje zadovoljstva stanovnika grada Varaždina brojem sportskih događanja u 

Varaždinu 

Ovaj anketni upitnik dio je istraživanja koje provodi Sandra Medved, studentica 3. godine 

preddiplomskog stručnog studija Menadžment turizma i sporta na Međimurskom veleučilištu u 

Čakovcu. Istraživanje se provodi u sklopu kolegija „Uvod u metodologiju stručnog i znanstvenog 

rada“. Vrijeme ispunjavanja anketnog upitnika je 5 minuta. Anketni upitnik je anoniman. 

1) Dob: 

a) 18 – 25 

b) 26 – 35 

c) 36 – 45 

d) 46 – 55 

e) 56 – 65 

f) 65 i više 

2) Spol: 

a) Muško 

b) Žensko  

3) Koliko se često bavite sportom na tjednoj bazi? 

a) Jednom tjedno 

b) 2 – 3 puta tjedno 

c) Svaki dan 

4) Kojim se sportom bavite? 

a) Nogomet 

b) Odbojka 

c) Rukomet 

d) Košarka 

e) Plivanje 

f) Ostalo: _______________ 

5) Pratite li sport? 

a) Da 

b) Ne  
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6) Ako pratite, koji sport najčešće i najviše pratite? 

a) Nogomet 

b) Odbojka 

c) Rukomet 

d) Košarka 

e) Plivanje 

f) Ostalo: _______________ 

 

7) Na skali od 1 do 5, koliko ste zadovoljni brojem sportskih događanja u Varaždinu 

(utakmice, natjecanja, prvenstva)? 

 

1  2  3  4  5 
Vrlo nezadovoljan       Vrlo zadovoljan 

8) Smatram da bi u Varaždinu trebalo biti više sportskih događanja i natjecanja. 

 

1  2  3  4  5 
Uopće se ne slažem       Slažem se 

9) Što mislite, koji je sport najpopularniji i najgledaniji među Varaždincima? 

a) Nogomet 

b) Odbojka 

c) Rukomet 

d) Košarka 

e) Plivanje 

f) Ostalo: _________________ 

 

10) Koje biste sportske događaje/natjecanja Vi voljeli vidjeti u Varaždinu? 

__________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

 

11) Varaždin ima dovoljno sportskih objekata za održavanje sportskih događanja (arene, 

dvorane, sportski tereni i sl.). 

1  2  3  4  5 
Uopće se ne slažem       Slažem se 

 

 

12) Varaždin  treba izgraditi sportsko-rekreativni centar u kojemu bi se održavalo više 

sportskih događanja i natjecanja europskog i svjetskog razmjera. 

1  2  3  4  5 
Uopće se ne slažem       Slažem se 
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13) Jeste li primijetili povećani broj turista u gradu za vrijeme bilo kojeg sportskog 

događanja? 

a) Jesam 

b) Nisam 

 

14) Zadovoljan sam što je u gradu više posjetitelja tijekom sportskih događanja. 

1  2  3  4  5 
Vrlo nezadovoljan       Vrlo zadovoljan 

15) Posjećujete li i Vi sami sportska događanja i natjecanja u drugim gradovima? 

a) Da 

b) Ne  

 

16) Ako posjećujete, koliko često? 

a) Jednom godišnje 

b) 2 – 3 puta godišnje 

c) Više od 5 puta godišnje 

 

Hvala na sudjelovanju! 

 

Poveznica za ispunjavanje anketnog upitnika online: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScrS24wOiwtl3sPklbxt17olJLZrd_yS496wyn5xQ4t6
RKi4A/viewform?usp=sf_link  
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